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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:698 Reglering av bullernivåer

Upprustningen av totalförsvaret har många olika effekter på samhället. Det nyss 
fattade försvarsbeslutet innebär fortsatta satsningar på att rusta upp försvaret, 
vilka är helt nödvändiga. Samtidigt är det viktigt att samhället i övrigt ges 
förutsättningar att kunna utvecklas, även i beaktande av Försvarsmaktens 
intressen. 

En sådan intressekonflikt kan vi exempelvis se i Karlsborg, en kommun med 
långvarig militär närvaro och en hög acceptans bland civilbefolkningen för 
försvarets särskilda behov. Kommunen är i stort behov av nya bostäder för 
såväl anställda inom Försvarsmakten som människor på den civila 
arbetsmarknaden. 70 bostäder årligen är prognosen för att täcka det akuta 
behovet. Problemet är att det i princip råder byggstopp i kommunen på grund 
av riksintressen, där närliggande flygfält och skjutfält innebär för höga 
bullernivåer för att bevilja bygglov och tillskapande av nya detaljplaner. Även 
om där finns andra regelverk som också hindrar byggnation, såsom strandskydd 
och Natura 2000-områden, vittnar lokala företrädare om att Försvarsmaktens 
miljötillstånd och dess reglering kring bullernivåer är den stora hämskon. 
Dialogen mellan kommunen och Försvarsmakten är god och man är ense om att 
förändring måste till nationellt för att få igång bostadsbyggandet. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga försvarsminister Pål Jonson:

 

Pågår det ett arbete inom Regeringskansliet att se över dagens regelverk kring 
Försvarsmaktens miljötillstånd, och då i synnerhet kring bullernivåer, för att 
möjliggöra utveckling och byggnation i kommuner med hög närvaro av militär 
verksamhet, och om så är fallet, vad avser ministern och regeringen att vidta för 
åtgärder med anledning av resultatet? 

………………………………………

Erik Ezelius (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-22
Besvaras senast
2025-01-29 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


